



## Κοινοβουλευτική Ομάδα

Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,  
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097  
e-mail: ko@vouli.kke.gr, http://www.kke.gr  
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410

### ΕΡΩΤΗΣΗ

#### Προς τους Υπουργούς Εσωτερικών, Υγείας, Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων και Υποδομών & Μεταφορών

**Θέμα:** Λήψη μέτρων για την αντιμετώπιση σοβαρών προβλημάτων που αντιμετωπίζουν τα ορεινά χωριά των Ραδοβιζίων Άρτας

Πρόσφατα πραγματοποιήθηκε ημερίδα της Ομοσπονδίας Ραδοβιζινών Άρτας, με θέμα την εγκατάλειψη των ορεινών χωριών και τα μεγάλα και διαχρονικά προβλήματα που αντιμετωπίζουν.

Το ΚΚΕ βρίσκεται στο πλευρό των μόνιμων κατοίκων αυτών των χωριών, των αποδήμων αλλά και των Συλλόγων και μαζικών φορέων που τους εκπροσωπούν και δίνουν μάχη να κρατήσουν ζωντανά τα χωριά τους.

Υπάρχουν ορισμένες βασικές ανάγκες για τις οποίες απαιτούνται άμεσες πρωτοβουλίες. Συγκεκριμένα:

Χρειάζεται άμεσα να δημιουργηθεί ένα μεγάλο δίκτυο Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας σε όλα τα ορεινά χωριά της Άρτας ενταγμένο στο ΕΣΥ, που να είναι στελεχωμένο με όλες τις ειδικότητες και με τον αναγκαίο εξοπλισμό. Ταυτόχρονα είναι αναγκαίο με κρατική χρηματοδότηση να ενισχυθεί το ΕΚΑΒ με αυτοκίνητα, εξοπλισμό και προσωπικό, πιθανά και με σταθμό που θα εδρεύει στα ορεινά χωριά, ώστε να εξασφαλίζεται η έγκαιρη διακομιδή των ασθενών που χρήζουν φροντίδας και νοσηλείας στο Γενικό Νοσοκομείο της Άρτας. Επίσης, το Γενικό Νοσοκομείο της Άρτας χρειάζεται να ενισχυθεί με όλο αναγκαίο μόνιμο προσωπικό.

Επιπλέον, είναι απαραίτητο να λυθεί, με κρατική χρηματοδότηση, το χρόνιο πρόβλημα της δημιουργίας δρόμων, που θα επιτρέπει την πρόσβαση στα σπίτια αλλά και δρόμων που θα διευκολύνουν τους μικρούς αγρότες και κτηνοτρόφους να προσεγγίζουν τα χωράφια τους και τα μαντριά τους.

Χρειάζεται άμεσα να ληφθούν μέτρα για το συχνό φαινόμενο, που αντιμετωπίζουν τα περισσότερα χωριά, με τις συχνές διακοπές ρεύματος και νερού, εξαιτίας των απαραιτήτων δικτύων και της έλλειψης συντήρησης και ανανέωσής τους. Μάλιστα, η κατάσταση αυτή είναι αποτρεπτική για την επιστροφή του κόσμου στα ορεινά χωριά της Άρτας, αφού εν έτει 2022 δεν είναι εξασφαλισμένα τα απολύτως απαραίτητα για τη διαβίωση.

Επίσης, πρέπει να ληφθούν μέτρα για να διευκολυνθεί η επισκεψιμότητα των απόδημων Ηπειρωτών, όπως να υλοποιηθεί το πάγιο αίτημα Συλλόγων για κατάργηση των διοδίων, αίτημα που καμία κυβέρνηση δεν υλοποίησε, καθώς στην προτεραιότητά τους είναι τα κέρδη των εταιρειών και όχι η ανάγκη των απόδημων να επισκεφθούν τα χωριά τους. Είναι χαρακτηριστικό, ότι ενώ σε συνθήκες καραντίνας οι απόδημοι δε μπορούσαν να επισκεφθούν τα χωριά τους, οι εταιρείες διοδίων χρηματοδοτήθηκαν, ενώ όταν ο κόσμος μπόρεσε να πάει στα χωριά του μετά από 2 χρόνια, δεν πάρθηκε κανένα μέτρο για να απαλλαχτεί από τα διόδια ως μια οικονομική ελάφρυνση. Μπροστά στο καλοκαίρι πρέπει να παρθεί απόφαση για απαλλαγή από τα διόδια, έστω για να καλυφθεί ένα μέρος από τη μεγάλη ακρίβεια στα καύσιμα και σε είδη πρώτης ανάγκης. Επιτακτική ανάγκη είναι και η δημιουργία σύγχρονου δικτύου δημόσιων συγκοινωνιών για εσωτερική σύνδεση των ορεινών χωριών και τη σύνδεσή τους με το αστικό κέντρο της Άρτας.

Τέλος, χρειάζεται άμεσα να παρθούν μέτρα στήριξης του εισοδήματος των μικρών κτηνοτρόφων και αγροτών, που ιδιαίτερα σε αυτές τις συνθήκες αντιμετωπίζουν σοβαρό πρόβλημα με την αύξηση των τιμών σε ζωτροφές και λιπάσματα.

Η λήψη άμεσων μέτρων για τα παραπάνω μπορεί ως ένα βαθμό να δώσει μια ανακούφιση στα Ραδοβίζια Άρτας, των οποίων οι κάτοικοι και οι απόδημοι αυτών των χωριών είναι αντιμέτωποι και με το σύνολο των προβλημάτων που αντιμετωπίζει ο ελληνικός λαός.

**ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ** οι κ. Υπουργοί τι μέτρα προτίθεται να λάβει η κυβέρνηση για να στηριχθούν άμεσα τα ορεινά χωριά των Ραδοβιζίων Άρτας και να ικανοποιηθούν οι άμεσες ανάγκες των κατοίκων της περιοχής;

Οι Βουλευτές  
**Παπαναστάσης Νίκος**  
**Κατσώτης Χρήστος**  
**Λαμπρούλης Γιώργος**  
**Μανωλάκου Διαμάντω**